Kémesdvekben az alabbi, betiikkel jelslt folyadékok talalhatok:

A) Piridin B) Brom C) Dietil-éter D) Natrium-bromid vizes oldata
E) Nikkel(IT)-szulfat vizes oldata ~ F) Ammoma vizes oldata  G) Lugol-oldat

Toltse ki a tablazat sorszamozoftt cellait!

Betujel Szin Szag Elektromos vezetés
1 2. .
zold vezetd
3. vordsbarna kellemetlen szigeteld
4 : 3.
szintelen szagtalan
sttétbarna enyhén szuros vezetd
7 8. . .
sZUros vezetd
9. szintelen jellegzetes, édeskés 10.
11. i 12. : .
szintelen szigeteld

A ¢s B anyag vaskatalizator jelenlétében, magas homérsékleten reakcioba 1€p egymassal.

a) Irja fel a reakcio egyenletét a szerves vegyiiletek konstitiiciojanak jelolésével, és adja meg a
keletkezd szerves termék nevét! D folyadékba klorgazt vezetiink.

b) Mit tapasztalunk? {rja fel a reakcio ionegyenletét! E folyadékba cinklemezt meritiink.

¢) Adja meg, hogy mit tapasztalunk az oldatban! N& vagy csokken a lemez tomege? Irja fel a
reakcid ionegyenletét!

G folyadékba egy olyan szintelen gazt vezetlink, melyet elemi réz és tomény kénsav
reakciojaban fejlesztettiink. A reakciot kovetden a folyadék elszintelenedik.

d) Irja fel a gaz elallitasanak, valamint a gaz G folyadékkal valo kélesonhatasanak
reakcidegyenletét!

(2025. majus)



Megoldas: (13 pont)
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1.E
2. Szagtalan
3.B
4.D
5. Vezeto
6. G
1.F
8. Szintelen
9.C
10. Szigetels (nem vezetd)
11. A
12. pl. kellemetlen (jellegzetes / undorito)
a)
G G Br

+Brp —= + HBr
X .
N N
3-brompiridin

b) Az oldat barna (sarga) szinii lesz.
Cla+2Br=2ClI +Bn
¢) Az oldat elszintelenedik (szine halvanyodik).
A lemez témege cstkken.
Zn+Ni¥"=Zn*" +Ni
d) Cu+ 2 H2S04 = CuSO4 + 5302 + 2 H20
SO+ +2Hx0=2HI+ Hx804
A v“val jelslt barmely 2 helyes valasz megaddasa 1 pont.
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